



## 苏丹流离失所者数量超 1508 万

华夏早报 - 坐标新闻讯 国际移民组织当地时间 2 月 5 日就苏丹局势发布最新报告称, 苏丹当前的流离失所者数量超过 1508 万, 占其人口总数的约 30%, 其中超过 1235 万人是在苏丹武装冲突爆发之后逃离家园的。

报告称, 苏丹境内目前共有超过 1158 万流离失所者, 另外还有约 350 万人越境进入苏丹邻国避难。报告中还表示, 苏丹境内流离失所者主要来自首都喀土穆所在的喀土穆州以及西部达尔富尔地区, 其中超过 53% 是 18 岁以下的未成年人。



## 共 300 人! 俄乌再次交换被俘人员

华夏早报 - 坐标新闻讯 据俄罗斯卫星通讯社报道, 当地时间 5 日, 俄罗斯国防部表示, 俄罗斯和乌克兰当天各向对方移交了 150 名被俘人员。

据报道, 俄国防部指出, 被释放的俄军人员目前正在白俄罗斯接受必要的治疗和心理援助。他们可以与亲属联系。这些俄军人员将被送回俄罗斯, 在俄罗斯国防部医疗机构接受康复治疗。俄国防部还强调, 俄罗斯被俘军人回国得到了阿联酋方面的人道主义斡旋努力。与此同时, 乌克兰总统泽连斯基在社交媒体上也证实两国交换被俘人员事宜, 并称 150 名被俘人员已返回乌克兰。

## 澳大利亚悉尼一工厂突发大火 数百民众紧急疏散

华夏早报 - 坐标新闻讯 悉尼西部圣玛丽斯克里斯蒂街的一家回收工厂 4 日下午发生严重火灾。当地政府已组织数百名工人和居民紧急疏散, 目前已有两名消防员因热衰竭接受治疗。

报道称, 火灾发生于 4 日下午 1 时 45 分, 一个多小时后火势失控, 滚滚浓烟冲天而起。由于厂区内存有液化石油气罐, 高温引发连锁爆炸, 火焰高度一度达 60 米, 并向周边区域释放大量有毒烟雾。新南威尔士州消防和救援局紧急设立 800 米警戒区, 大批消防员投入灭火工作。

## 法国民议会否决对贝鲁政府的不信任动议

华夏早报 - 坐标新闻讯 法国国民议会 (议会下院) 当地时间 5 日否决对贝鲁政府的不信任动议。

法国极左翼党派“不屈的法兰西”本周早些时候在国民议会发起对贝鲁政府的两项不信任动议。国民议会 5 日就这两项不信任动议进行辩论, 随后付诸表决, 两项动议分别只获得 128 票和 122 票支持, 均远低于通过动议所需的国民议会绝对多数即 289 票。左翼的社会党和极右翼党派国民联盟未支持相关的不信任动

议。法国总理贝鲁在不信任动议付诸表决前发表讲话, 表示很多议员已阐明 2025 年预算法案并不完美, 他承认该预算也并不符合他的愿望。他希望 2026 年预算将有所改进。使贝鲁政府的 2025 年预算法案在议会过关逐渐成为多数议员的共识。极右翼党派国民联盟也承认国家目前需要尽力实现稳定。

随着不信任动议被国民议会否决, 贝鲁政府的 2025 年预算法案也在议会正式过关。贝鲁此

前宣布, 政府决定援引宪法第 49.3 条款, 不经国民议会表决, 直接通过 2025 年预算法案, 此举引发极左翼党派发起不信任动议。

贝鲁 5 日晚些时候继续援引宪法第 49.3 条款, 不经国民议会表决, 直接通过社会融资保障法案的部分内容。而极左翼党派表示将继续发起对政府的不信任动议。法国舆论认为, 2025 年预算法案在议会过关可被视为是贝鲁政府短期内稳定施政的关键因素。

华夏早报 - 坐标新闻讯 据《华盛顿邮报》报道, 当地时间 5 日, 以色列外交部长萨尔称, 以色列将不参加联合国人权理事会。

据报道, 萨尔当天在社交媒体发文称, 以色列欢迎美国总统特朗普的决定, 也将效仿美国不参加联合国人权理事会。

萨尔称, 在联合国人权理事

会, 以色列已接受了 100 多项“谴责性决议”, 占联合国人权理事会通过的所有决议的 20% 以上, 以色列不会再接受这种“歧视”。

当地时间 4 日, 特朗普下令, 宣布美国退出联合国人权理事会, 禁止未来向中东救济工程处提供资金, 并将审查美国在联合国教育、科学及文化组织 (UNESCO) 的参与情况。

## 以色列宣布将不参加联合国人权理事会

## 菲律宾众议院通过副总统弹劾案

华夏早报 - 坐标新闻讯 菲律宾众议院 5 日通过对副总统莎拉·杜特尔特的弹劾案, 并已将对弹劾诉状正式提交参议院。

根据菲律宾宪法, 众议员或经众议员背书的公民可对高级公职人员提起弹劾。弹劾诉状在众议院表决时, 须获得至少三分之一的 (102 名) 众议员投票支持, 方可提交参议院。参议院拥有审理和决定所有弹劾案件的唯一权力, 并由参议员担任法官, 最高

法院首席法官主持审判。

菲律宾众议院称, 此次针对莎拉·杜特尔特的弹劾诉状已获得 215 名众议员签名支持, 超过宪法及众议院弹劾程序所规定的三分之一门槛。由此, 莎拉·杜特尔特也成为菲律宾历史上第一位遭到众议院弹劾的副总统。

目前, 该弹劾诉状已送交参议院, 后续将在此进行审理。根据程序, 弹劾诉状须在参议院获得三分之二多数票, 即 24 名参

议员中的 16 票才能作出有罪裁决。若被定罪, 莎拉·杜特尔特将被免职, 并终身不得担任公职。若无罪, 则继续履职。截至目前, 菲律宾历史上尚无副总统被成功弹劾并罢免的先例。

据悉, 去年 12 月, 菲律宾众议院曾收到三份针对莎拉·杜特尔特的弹劾诉状, 但这些诉状均未被转呈至众议长办公室。

## 泰国 5 日 9 时起对缅甸五地断电、断网、断油

华夏早报 - 坐标新闻讯 泰国副总理兼国防部长普坦 4 日在总理府举行的新闻发布会上透露, 泰国政府已决定于 5 日上午 9 时起切断对缅甸 5 个地点的电力、互联网和燃油供应。

普坦说, 这 5 个地点处于泰国边境的缅甸境内, 均与电信诈骗集团有关, 其中包括缅甸妙瓦底会孟村。

根据 1996 年 3 月 5 日的泰国内阁决议, 泰国政府允许地方电力局向毗邻泰国边境的外国村庄出售电力。目前缅甸这 5 个地点的电力由泰国供应。

## 行业数据显示英国 1 月电动汽车销量上涨

华夏早报 - 坐标新闻讯 5 日公布的一份行业数据显示, 英国 1 月份新电动汽车注册量有所增加, 但未达到政府预定的份额目标。

英国汽车制造商和贸易商协会报告称, 今年 1 月, 该国电池电动汽车 (BEV) 销量同比增长 41.6%, 市场份额升至 23.7%。

英国汽车制造商和贸易商协会首席执行官迈克·霍斯表示, 价格承受能力仍然是普及电动汽车的主要障碍, 因此需要采取有力措施来刺激需求, 而不仅仅依靠制造商。同时, 汽车行业呼吁暂停征收电动汽车税, 以鼓励更多人购买。

## 苏丹首都圈一医院遭袭 已致 6 死 38 伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 2 月 4 日, 苏丹首都喀土穆所在的喀土穆州卫生部发布声明称, 首都圈城市恩图曼一家医院当天遭遇袭击, 造成 6 人死亡, 另有 38 人受伤。

声明指责苏丹快速支援部队发动此次袭击。对于此次袭击事件, 快速支援部队暂未回应。2023 年 4 月 15 日, 苏丹武装部队与快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突, 武装冲突已造成约 2.97 万人丧生。